

apophasis / August 27, 2011 12:36PM

[\[兩岸合作\]\[資訊\] 兩岸協商臺灣APP產業進入中國大陸市場](#)

[兩岸合作][資訊] 兩岸協商臺灣APP產業進入中國大陸市場 ([英文版](#))

《中時電子報》(2011/08/17)、《中央社》(2011/08/26) & 《英文中國郵報》(2011/08/27) 經濟部工業局26日表示，兩岸目前正在協商台灣APP (行動應用程式) 產業進入中國大陸市場議題；中國大陸認為APP涉及價值觀，市場管制很嚴，目前雖有小突破，但全面突破有困難。

中國國民黨籍立法委員賴士葆上午在立法院舉行「臺灣應該如何發展行動APP產業」座談會時表示，臺灣APP業者普遍規模小，雖有開發能力，但還需要創意和行銷能力，且台灣市場規模不夠大，廠商不易獲利。

他說，中國大陸人口多，臺灣業者又有語言優勢，但中國大陸APP市場太封閉，加上盜版猖獗，嚴重影響業者獲利，政府應將兩岸共同發展行動APP產業議題納入「江陳會」(海峽交流基金會董事長江丙坤、海峽兩岸關係協會會長陳雲林)，打造有保障的上架通道。他建議政府在推動雲端產業運算計畫中，增加推動APP預算，鼓勵產學合作。

工業局副局長周能傳表示，兩岸已簽署經濟合作架構協議 (ECFA)，APP產業算是早期收穫清單中服務業的數位內容領域，不一定非要透過江陳會，現在就已在陸續談判。

不過，他說，由於APP產業牽涉文化創意，兩岸制度不同，對方認為牽涉文化教育和價值觀，市場要管制，目前對全世界都沒開放，臺灣期待可因ECFA而能有與其他國家不同的待遇。這是可以談的議題，但有高度困難，目前對方釋出善意，已突破一些小細節，但全面突破有困難。

《中時電子報》指出，兩岸電信業擬於近期首度簽署APPs應用商店合作備忘錄 (MoU)，據了解，資策會、中國通訊企業協會將共同促成兩岸電信公司合作發展APPs內容產業，並擬以兩岸簽署APPs應用商店MoU方式，揭開兩岸合作發展APPs產業發展序幕。

深入資訊：

[中時電子報 2011/08/17](#)

[中央社 2011/08/26](#)

[英文中國郵報 2011/08/27](#) (英文)

[National Science Council International Cooperation Sci-Tech Newsbrief](#)

Edited 1 time(s). Last edit at 08/27/2011 12:47PM by apophasis.
